



长征电气收购国华汇银布局第三方支付

长征电气日前以3000万元的价格收购北京国华汇银科技有限公司100%股权，收购完成后，公司将对国华汇银进行增资，注册资金增至1亿元，以满足国华汇银申请全国范围内的《支付业务许可证》的要求。长征电气此次收购国华汇银无疑是看中其拥有的支付业务许可及其客户资源。收购完成后，长征电气在第三方支付方面还有更大的投资计划。

仍存后续投资计划

本次交易完成后，根据与北京银联商务有限公司签署的《移动支付战略及业务合作协议》，公司计划投资1亿元，依托银联商务部署10万台支持手机支付的POS机，以推动小微支付场景下的手机支付。此外，长征电气还计划投资1.5亿元，完成互联网支付、移动支付、预付卡发行和受理、银行卡收单全国性业务平台的建立。

国华汇银为第三方支付的专业服务商，持有中国人民银行颁发的《支付业务许可证》，是消费终端支付方案解决商和积分礼品卡提供商。国华汇银致力于以汇联卡为载体、以各大金融机构、电信运营商、商业卖场、各行业专卖店、网络商城所形成的商业联盟为平台，实现更加快捷的自主个性化支付。

国华汇银在第三方支付方面的合作伙伴优势成为长征电气此次收购的另一个重要原因。国华汇银与北京银联商务有限公司签署了《移动支付战略及业务合作协议》，明确与中国银联旗下的银联商务在通讯支付(NFC)、银行卡收单等方面进行合作。银联商务承诺，将在电信运营商的业务领域使用国华汇银的POS机具。国华汇银与上海银联电子支付服务有限公司签署的《便民平台业务合作协议》明确，与中国银联旗下的上海银联电子支付服务有限公司在全国范围内合作开展公共事业缴费、手机充值、交通罚款代缴等便民平台业务。

第三方支付前景可期

第三方支付又称非金融机构支付服务，主要包括网络支付、预付卡的发行与受理、银行卡收单等。根据中国互联网网络信息中心统计数据，我国拥有1.93亿电子商务用户，庞大的用户数量催生了众多第三方支付企业崛起。目前，我国获得第三方支付牌照的企业超过200家，第三方支付迎来井喷期。

艾瑞咨询《2012-2013年中国互联网支付用户调查报告》显示，2012年61.3%的中国网民使用第三方支付完成在线支付，仅次于网上银行直接支付，成为网民第二大电子支付方式。根据易观智库数据，今年一季度我国非金融支付行业各类支付业务总体交易规模达到3.39万亿元。

业内人士认为，第三方支付市场发展空间很大，同时，市场竞争也处于比较激烈的阶段。一些主流的公司逐渐走向成熟，其他大部分支付公司也都在寻求差异化的发展路径，这个市场还有待进一步开发。从行业格局来看，未来综合支付市场会出现几个大的龙头公司。而更多的公司会切分某些细分市场，在某一个方面拥有自己独特的能力或资源，在差异化市场上发展。

(中证)

东富龙 阔步生物医药领域 收购两医疗器械企业

主营医用冻干机及冻干系统的东富龙正加快其在生物医药领域的并购。

东富龙日前公告称，公司于11月16日与上海建中医疗设备有限公司签署《关于建中医疗定向发行及股权转让意向书》，建中医疗向公司定向发行不超过400万股，融资额不超过2000万元，公司在完成增资和股权转让后累计持有建中医疗的股份比例不低于20%。据悉，建中医疗本次募集2000万元将用于在华北地区收购一家同类型的制造企业。

资料显示，建中医疗是新三板挂牌企业，其自主品牌恩帕克(Mpack)系列产品已得到医疗机构的认可。公司预测，若本次定向增发成功，建中医疗将逐步具备为医疗器械耗材类企业提供专业化的包装方案设计、工厂生产管理、供应链服务的能力，成长为国内医疗器械灭菌包装行业的领先企业。

此外，公司还在11月15日与上海典范医疗科技有限公司签署《股权转让及增资意向书》，公司拟出资不超过3500万元，收购典范医疗部分股份并对典范医疗单向增资。收购股权及增资完成后，公司将持有典范医疗不低于51%的股权。

据悉，典范医疗是一家以生物医用材料为主要业务领域的高科技医疗器械生产企业。公司看好生物医用材料类产品的前景，预测“粘合”可吸收医用膜作为新一代的防粘连产品，因其良好的安全性和理想的临床效果，可广泛应用于外科手术，包括普外科、妇产科的各种盆腔腹膜手术及部分骨科手术等，市场推广导入空间较大，具有较为确定的成长性，能给典范医疗带来持续的成长和较好的利润回报。

(祁豆豆)

茅台保健酒业信心来自企业不断创新

党的十八届三中全会提出了全面深化改革的总纲，吹响了继续改革开放的嘹亮号角，在党的十八届三中全会精神指引下，中国将开展一系列体制机制创新，前景一片光明。对企业来说，十八届三中全会的召开是重要机遇，茅台保健酒业公司领导和全体员工欢欣鼓舞，对我国的经济发展充满了信心，对企业的前景也充满了信心。

■ 特约记者 罗开琪
本报记者 樊瑛 张建忠

2013年10月7日，国家主席习近平在亚太经合组织工商领导人峰会上演讲时表示，对中国经济发展前景充满信心。

中国经济的强劲内生动力，在于中国大力实施创新驱动发展战略，企业成为创新发展的主力军。

茅台保健酒业公司深谙企业创新，体会颇深。“茅台不老酒是茅台集团内仅有的六个冠以‘茅台’名称的品牌之一，也是茅台集团倾力打造的具有自主知识产权的核心战略品牌，主要针对中高端市场。她汇聚了茅台大师梦之队顶尖智慧，寄予着对广大消费者‘人生、事业、青春、爱情’永远不老的美好祝福，茅台不老酒产品的开发设计创意，平台营销模式，这就是企业不断创新！”茅台集团总经理助理、茅台保健酒业有限公司董事长张城说。

白酒发展必须适应时代的需要，赶上潮流才有希望

“2013年，白酒行业风起云涌，进入白酒行业的严冬。其实，中国白酒行业十年的快速增长带来了很多问题，产大于销，供过于求，豪华包装，年份酒、原浆酒，能提升所谓档次的名称层出不穷。应该说现在白酒行业进入了调整期，是一个理性的回归，很多经济学家喜欢用二元论把行业分为朝阳行业和夕阳行业。白酒行业它就是一个传统产业，有五千年文化沉淀。它的发展必须适应时代的需要，赶上潮流才有希望。”张城如是说。

客观地讲，中国大部分企业发展到今天，如果按照百年老店的要求来看的话，地基还不够扎实，企业不断创新是一个软肋。在张城看来，中国经济发展到今天，也面临新的改革与转型，从追求GDP到更关注民生，人们从温饱到小康到更注重健康。

张城认为，中国是一个白酒消费大国，每年1000万千升，2012年12月，全国白酒



●茅台集团总经理助理、茅台保健酒业有限公司董事长张城在“中国养生型酱酒高峰论坛暨茅台不老酒财富说明会”上演讲。

产量实现1153.16万千升，但酱香酒的消费量还不到10%，而通过茅台十多年的努力和发展，现在人们越来越了解酱香酒，不上头，对健康保护，更多人转向喝酱香酒，但过去酱香酒产量有限，价格又高，中低档酒选择余地不大，限制了人们的消费，所以针对消费转移，贵州省委省政府提出来了未来十年中国白酒看贵州，贵州白酒看茅台，着手打造千亿茅台，做强股份，做大集团，面对机遇和挑战，我们保健酒业公司怎么办？需要认真分析形势，按照企业理念：进取、创新、和谐、担当，去实现企业持续健康发展。

记者了解到，茅台不老酒在品牌定位为养生型酱酒，摒弃保健酒的传统思维，彻底改变传统保健酒“包医百病”的药酒面貌，又与普通白酒有鲜明区别，用酱香的标准度数53度，在添加多种名贵中草药的基础上保留了传统酱香白酒的原汁口感，借助国酒茅台，以“人生得意须尽欢”的独特文化品位，将“酱香”深植入“茅台不老酒”的品牌基因中，成为中国新型健康酒的标杆。

张城坦言：“茅台不老酒的优势是，和茅台同根同源、优越的地理位置无法复制、原料辅料工艺都是相通的、气候气温还有流传千年的微生物群系、聘请了茅台集团资深的酿酒工人和技术人员，比如王道远老师就是曾为尼克松等外国政要调试过酒的国家级大师人物，这些才是我们在市场上制胜的关键因素……”

品牌走出去，在市场营销创新上下大力气

创新不尚空谈，这需要付出巨大的努力，并持续地投入以及强大的意志力。

张城站在行业的新起点上，在市场营销上不断创新，使茅台不老酒在中国酱香养生酒上翻开了酱香历史的新篇章！

1983年，张城在贵州财经学院就读本

科，长江商学院EMBA工商管理硕士，1998年到贵州茅台集团公司工作，在贵州茅台集团习酒公司担任副总经理，2002年在贵州茅台集团啤酒公司担任副总经理，2004年在贵州茅台酒股份公司企管部担任副主任，2008年调任贵州茅台集团保健酒业有限公司担任总经理，2012年起担任茅台集团总经理助理，贵州茅台酒厂(集团)保健酒业有限公司董事长。张城率先提出酱香养生理念，在行业引起巨大反响，倾力打造的“茅台不老酒”已成为行业具有影响力的重要品牌。从2009年以来，通过张城的亲自参与，茅台保健酒业在全国先后举办了20场高端论坛、近1000场普及茅台酱香文化的高端推介会；在全国开展“打造健康酒桌”活动，产生了深远的影响；2011年5月至2012年2月，茅台保健酒业举行“喝白金酒赢茅台游”大型活动，组织、吸引了全国逾千名消费者游茅台，助力茅台品牌全面升华。

特别是2013年，经济出现萎缩，茅台保健酒业有限公司以袁仁国董事长提出的“八个营销”为指导，精心做好营销工作。张城全面强化管理，建章立制。首先制订和完善了2013年销售公司市场营销方案、绩效考核方案、市场营销风险责任制、员工综合考评管理办法、食品安全管理制度、各部门相关岗位职责、工作标准、工作流程等一系列文件。

其次是创新理念，张城提出“淡季做市场，旺季做销量”，合理利用“横向联合，纵向发展”关系，抓重点，控大面，寻找核心经销商、建立核心渠道、培养核心消费者，为下一步推进省、市、县级商超、名烟名酒店的渠道建设，健全网络结构奠定基础，提升自主品牌终端掌控力。再次是将广东、河南、江苏三省作为今年公司重点拓展的千万级市场，坚持“巩固提升，重点突破”的思路，围绕重点区域、重点客户、重点产品确定目标展开工作。第四是加大产品的宣传推广力度，分别在凤凰卫视、央视一套、

特别是一些传统白酒销售模式分为两种，一种是品牌营销，以53度飞天茅台为典型，另一种是终端营销，以郎酒为典型。结合两种模式各自的利弊，他认为茅台保健酒更适合全新的销售模式——据茅台保健酒公司内部人士透露，公司目前正在采用这种模式，以更好地实现渠道扁平化和渠道下沉，也便更好地维护企业与经销商之间的共赢关系。保健酒公司正期待这种销售模式的发力。

张城在论坛上表示，茅台不老酒将努力成为茅台集团发力中高端的核心产品，茅台集团保健酒业有限公司也正在努力成为集团的支柱企业，力争在2017年上市，并在2020年实现销售额30-50亿元的目标。

央视五套及新闻频道等高端主流媒体投放“茅台不老酒”品牌宣传广告，并在地面投放制作高炮广告牌4块，充分展示和宣传企业和品牌形象。

张城表示，品牌走出去，重要支撑的因素是企业市场营销的创新，奠定了品牌的位置。基于这种理念，茅台不老酒的每一个足迹和发展，都是企业不断创新的彰显。

力争2017年上市，2020年实现销售30-50亿目标

得益于企业不断创新，茅台不老酒“问”系列产品惊艳上市，实现了茅台不老酒由低端的功能诉求向酱香养生的飞跃，产品品相的创意设计，彻底改变传统保健酒的面貌，引入道家养生文化为包装设计元素，创意并设计出了“茅台不老酒”问系列3支单品(问道、问心、问天)，构建起一个独特的“酱香+养生”新品类。

就这样，依靠自主创新，茅台不老酒获得了“跳出保健酒做酱香，跳出酱香酒打养生牌”的战略空间。茅台不老酒三支单品一经推出，得到了全国经销商的热情响应！面貌一新的“茅台不老酒”，彻底颠覆了传统保健酒的定义，优质的酱香型白酒与上等名贵中草药材的巧妙结合，成就了茅台不老酒的养生文化品位。茅台不老酒延续了茅台集团优秀品牌文化，传承了国酒茅台的精湛品质，站在行业制高点上，迈上中国酱香养生第一酒的发展之路！

为着实现这一目标，保健酒公司正采用新的销售模式——平台商模式——即在一个省或半个省内设置平台商，全权负责该区域的运营。

2013年10月9日，茅台保健酒业有限公司在武汉主办的“中国养生型酱酒高峰论坛暨茅台不老酒财富说明会”上，中国酒业协会市场专业委员会副理事长李言冰在论坛中谈到，这正符合当今白酒市场的发

展大势。他表示，白酒行业已进入理性回归期，白酒企业的暴利阶段已经过去，回报应“细水长流”。要做到此，便需要调整产品结

构，而茅台保健酒公司的产品线正好符合市场的需要。

著名酒水营销专家王朝成在论坛中说，传统的白酒销售模式分为两种，一种是品牌营销，以53度飞天茅台为典型，另一种是终端营销，以郎酒为典型。结合两种模式各自的利弊，他认为茅台保健酒更适合全新的销售模式——据茅台保健酒公司内部人士透露，公司目前正在采用这种模式，以更好地实现渠道扁平化和渠道下沉，也便更好地维护企业与经销商之间的共赢关系。保健酒公司正期待这种销售模式的发力。

张城在论坛上表示，茅台不老酒将努力成为茅台集团发力中高端的核心产品，茅台集团保健酒业有限公司也正在努力成为集团的支柱企业，力争在2017年上市，并在2020年实现销售额30-50亿元的目标。

金亚科技涉足游戏传媒 大步迈向文化产业

继牵手完美世界推出OTT产品后，金亚科技日前发布公告称，公司子公司成都金亚软件技术有限公司将出资3000万元增资北京鸣鹤鸣和文化传媒有限公司；增资鸣鹤鸣和，金亚科技证券代表杨雯表示：“看中了鸣鹤鸣和的游戏媒体运营平台。”

市场分析人士认为，金亚科技推出内置游戏机顶盒后，再增资游戏传媒公司，或许意在抢占客厅游戏的高地。目前游戏市场十分火爆，页游、手游、端游竞争格局已形成，仅客厅游戏市场还未爆发，前景十分广阔。

看中运营平台

根据公告，金亚软件拟出资3000万元增资鸣鹤鸣和，其中548万元计入实收资本，剩余2452万元计入资本公积金。增资后，金亚软件将成为鸣鹤鸣和的第二大股东。公司称，此次投资是金亚科技实施消费电子战略，继与游戏厂商携手深耕游戏娱乐产业后，向内容聚合与媒体渠道扩展的又一次重要布局。

公开资料显示，鸣鹤鸣和是一家从事游戏视频节目制作、电子竞技赛事举办、游戏网站平台运营、游戏明星包装与商业开发的综合性游戏传媒公司，与国内仅有的两家游戏数字频道之一GTV达成战略合作伙伴关系。

杨雯表示：“鸣鹤鸣和与GTV是战略合作伙伴关系。公司增资鸣鹤鸣和，主要就是看中它的游戏媒体运营平台。任何一个游戏的推出，势必要有一个运营平台。”据杨雯介绍，鸣鹤鸣和的运营平台包括互联网、电视、手机，其受众非常广泛。

金亚科技称本次合作可以发挥双方优势，在用户人群、渠道建设等资源方面进行

据杨雯介绍，公司与完美世界合作推出的OTT产品11月8日开始预约体验，15日正式预购，20日正式发售，价格定位在699元。对于这个高出传统盒许多的价格，杨雯表示物有所值：“除传统的电视内容外，盒子里还包括了游戏，所以价格肯定会上高一些。”

这个OTT产品不仅可以带动公司产品的销量增长，而且网络游戏里的点卡收入，公司也会与完美世界五五分成，这也会成为新的利润增长点。

金亚科技行政总监何苗曾表示，虽然目前OTT产品在公司的占比并不高，尚处于发展的起步阶段，但互联网机顶盒的发掘给公司带来了很好的向消费电子转型的

机遇，公司OTT产品的创新到营销模式、渠道建设等都将实现转型。

另外金亚科技11月12日发布公告称，公司控股子公司深圳市瑞森思科技有限公司与东莞市远峰科技有限公司签署了《采购框架协议》，远峰科技2014年度预计向瑞森思采购180万片电容式触摸屏，估算价值为10000万元人民币，占公司2012年度经审计营业收入的20.99%。

公司称该合同为深圳市瑞森思科技有限公司搬迁新厂后，OGS生产线的首批订单，有利于提高瑞森思在国内的市场份额，提升整体盈利能力，为开拓国内市场奠定了坚实的基础。

(顶尖)

